

林東平民慈善家 濟世為窮人



▲林東在香港的佛堂。



△林東獲頒亞洲電視「2011感动香港年度人物」。



▲林東到慈善診所探望前來看病的老人。



▲林東(右)專程回到出身地中山大涌，慰問當地的老人。



△林東(圖中)與佛會成員奔赴四川，探訪汶川震災後，該會資助重建的油壩鄉心村居民。



△林東(右三)參加中山坦洲林東小學的開學典禮。



△林東(左五)與區內領袖為位於觀塘的東井圓善診所剪綵。

記者面前這位八旬老伯，穿著樸素，再平凡不過，可他竟然幾十年如一日，分期分批捐助老人院、孤兒院、慈善機構、山區學校，前前後後約捐出兩、三千萬元，經常奔走於海內外，「為窮人化緣」，他就是東井圓佛會會長林東。去年獲頒亞洲電視「2011感动香港年度人物」之一的他，面對「平民慈善家」的稱號，紅潤飽滿的臉上顯出淡然的神情，「榮耀是大家的，一個林東沒有用，我只是希望能夠感染到更多的人。」

香港商報記者楊立為

■ 半生苦難常懷感恩之心 ■

祖籍福建莆田的林東，出身於中山大涌，現長居澳門。他近年在港創立了慈善非牟利機構「東井圓佛會」，以「留有餘之地以還國家，留有餘之財以還造化，留有餘之祿以還社會，留有餘之福以遺子孫」的思想為指導，身體力行籌集資金扶助貧困弱勢人群，援助公益事業，感染了許多信眾。

「天將降大任於斯人也，必先苦其心志、勞其筋骨、餓其體膚、空乏其身」，這也許是對林東老人最貼切不過的形容。他自幼被生母遺棄，行乞、露宿，被人毆打；中年受國家幫助，生活改善卻中風、斷手……機緣巧合之下，竟奇迹般地復原，隨後受佛法薰陶，並以道濟活佛為榜樣，身體力行做善事，培育了一

顆「慈悲心」。

「你恨他們嗎？」記者為他鳴不平，可林東對於早年的不幸沒有絲毫怨恨，依然孝敬生父，善待曾毆打他的人。他說：「別人好，便是自己好，度人亦是度己。」也正是自身的不幸經歷，令他更能體會別人的苦難；他特別感謝國家在他最困窘的時候幫助他，決心「慈善報國」。

■ 身體力行「為窮人化緣」 ■

捐錢或許容易，你只要有錢，開一張支票不需一分鐘，而真正能花時間去體察民情，了解弱勢群體的需要，卻並非人人能做到。「我不是有錢，而是我有心。」林東說，「我不是大財東，我的錢都是別人送的，我是取之於民，用之於民，將錢用到有意義的地方。」

在外人看來，林東大可「吩咐」年輕人

去做事；可他事必躬親，不顧高齡，足跡踏遍四川、貴州、江西、天津等地，必定親自將關懷送到最需要的地方，「就像是—粒鹽，雖然細微，卻總能讓人感覺得到。」林東常常這樣自我比喻。

■ 關心教育，不讓孩子受苦 ■

從未受過教育的林東，在紙上「畫」着自己的名字，寫字對他來說尤為艱難，他不禁感歎，「一個人沒有文化就好像失去了心臟，林東沒有用」。早年的失學讓林東抱憾終身，可他不希望孩子們和他受一樣的苦，因此他格外關心祖國的教育事業。1994年，有幾十年歷史的廣東中山市坦洲鎮中心小學的校舍被列為危樓，林東先生率先捐出自己的幾十萬積蓄，並發動一批熱心的愛國人士先後捐出1000多萬元，在原來的校址上興建新校舍。如今，這座校舍游泳池、圖書館、電腦室等設施一應俱全，十分有規模，被命名為「坦洲林東小學」，是省一級的優秀小學。

從此，他便「捐」不可收拾，走訪二十多個省市區的窮鄉僻壤。「希望祖國的孩子人人有書讀」，為了實現這個樸素的願望，他說「下一步要趕快走遍內地尚未

到過的重點扶貧區」。

■ 最「無私」，亦最「吝嗇」 ■

熟悉他的人，稱他為「伯伯」。在港澳地區，許多人在林東的感召下，紛紛加入他的慈善組織「東井圓佛會」，為社會獻愛心，成了「伯伯」的乾女兒、乾兒子。

「伯伯」對社會公益事業慷慨，可對自己卻很『吝嗇』，常常穿著別人給的舊衣服。甚至因為過分簡樸而被人誤會為「搬運工」，他的乾女兒這樣說，每次到內地考察，林東以及會員的食宿、交通都是自費；每到一個地方，他們能坐汽車不坐火車，能坐火車不坐飛機，為的是省下每一分錢給有需要的人。1999年11月，與林東相識微時、患難與共的妻子譚群好不幸去世，他把收到的人民幣24.6萬元帛金全部捐了出去，沒有為子女留下一分錢。

好多做慈善的人面對採訪都頗為「低調」，林東卻直言不諱，「我不想錯過任何一個機會啟發大家多做善事」。結束訪問的時候，乾女兒們準備好一些乾糧和水，要伯伯帶上船，林東起身咽了幾口水，便匆忙趕赴澳門，參加一個慈善論壇。

現長居澳門的林東，自幼失學，生活坎坷，身患頑疾而復原之後，決心向佛，遂以濟公活佛為師，投身慈善事業。1997年，林東創辦「東井圓佛會」，分別在港澳和加拿大註冊為非牟利慈善團體，此外在美國及中山坦洲設有聯絡處。

東井圓佛會以「以國為主、以民為本、慈善報國」為宗旨，制訂了社會公益服務的三個方向：興學育才、贈醫扶幼及支持僑聯工作（資助胞胎）。

林東個人及佛會通過各種途徑在港澳、海外籌集資金做慈善，被內地媒體稱為「平民慈善家」。他曾先後資助40多間學校、籌建老人院探訪老人。03年非典肆虐期間，他不遺餘力地捐贈珠海購買一部救護車；另捐款140多萬在汶川地震災區，資助當地油壩鄉村民建設了「傷心居」；玉樹地震，又籌款100多萬捐贈予災區。泰國遭受水災，林東先生不遺餘力籌集善款接近10萬善款賑災。爲了改善於盱眙縣1300多名五保老人，使每天都能吃上一枚雞蛋，提高老人們的生活水平，林東先生不辭勞苦前往考察及啓動首批「愛心雞蛋工程」，並發動捐獻善款9萬。

他的愛心遍及海內外，受到各界人士認同。曾先後獲得「慈善中國排行榜」，獲頒「最無私奉獻獎」、「中國十大慈善家」、「影響中華公益的六十位慈善家」、「國際慈善功勳人物獎」、「中山逸仙獎」、「感动香港年度人物」等，但他一再強調，一個人能力有限，而一個林東是不夠的，他希望將他的精神和愛的種子散播。

與此同時，東井圓佛會會長爲了實踐「慈善濟世」的理念，亦有鑒於香港公共醫療服務資源有限，未能全面照顧各階層市民的需要，特別是舊區長者對非公營醫療服務的需求。東井圓佛會得到領匯物業有限公司的支持，在九龍東開辦首間東井圓慈善診所，地點於觀塘翠屏北邨翠榕樓平台128室，周一至六下午照顧四十位病人，診金與中藥藥費一概全免，以幫助貧病者除病紓困。歡迎各界熱心人士支持或捐助，可透過35824602取得聯絡；善款亦可直接捐入中國銀行戶口012-923-10357889。

林東老人簡介

茅臨生一行訪本報

【香港商報訊】記者楊立為報道：浙江省委常委、宣傳部長茅臨生率浙江新聞文化代表團一行6人，昨日到訪位於觀塘的本報新址，受到本報執行總編輯陳南、副總編輯羅興輝、社長助理張力及社長辦公室主任閻國華的熱情接待。

代表團還包括浙江省委宣傳部副部長

呂建楚、浙江新聞出版局局長陳昆忠、浙江日報報業集團副社長王綱等。

茅臨生介紹了浙江省最新的經濟文化發展情況。陳南向代表團介紹了本報的悠久歷史和最新的發展動向。雙方總結了多年來的良好合作成績，希望日後在新形勢下繼續加強交流與合作，共創雙贏。

茅臨生(左五)、呂建楚(右四)、陳昆忠(左三)、王綱(左二)等到訪本報，受到陳南(左一)、羅興輝(右三)等的熱情接待。

茅臨生(左五)、呂建楚(右四)、陳昆忠(左三)、王綱(左二)等到訪本報，受到陳南(左一)、羅興輝(右三)等的熱情接待。

廠商會接待廣州客人

【香港商報訊】香港中華廠商聯合會副會長吳永嘉日前主持接待廣州市貿促會代表團，雙方就兩地經貿合作事宜交換意見。

到訪客人為廣州市貿促會秘書長、聯絡部長陳耀榮及副秘書長、會務部部長吳熙豔。陳耀榮表示，該會將於4月6日至9日在廣州錦漢展覽中心舉辦「廣州國際食品及酒店飲料餐飲設備供應服務展覽會」，分別

【香港商報訊】記者謝巧玲報道：爲推廣企

業公民責任，東華三院日前假香港醫學專科

院舉行「東華三院企業義工服務日」，社會福利署

工商機構義務工作推廣小組召集人許宗盛應邀擔任大會主禮嘉賓，並與東華長期合作的十間企業開展義工服務。東華三院主席張佐華致辭時表示，東華全年登記的個人及團體義工人數多達6.8萬多位，義工服務總時數更超過190多萬小時，反映東華三院員工及其企業夥伴積極投入義務工作。

參與「東華三院企業義工服務日」的企業夥伴包括九龍巴士(一九三三)有限公司、中國銀行、王氏港建集團有限公司、花旗集團、金門建築有限公司、信和集團、香港賽馬會、亞洲保險有限公司、新創建集團有限公司及新鴻基地產發展有限公司。

【香港商報訊】記者謝巧玲報道：爲推廣企

業公民責任，東華三院日前假香港醫學專科

院舉行「東華三院企業義工服務日」，社會福利署

工商機構義務工作推廣小組召集人許宗盛應邀擔任大會主禮嘉賓，並與東華長期合作的十間企業開展義工服務。東華三院主席張佐華致辭時表示，東華全年登記的個人及團體義工人數多達6.8萬多位，義工服務總時數更超過190多萬小時，反映東華三院員工及其企業夥伴積極投入義務工作。

參與「東華三院企業義工服務日」的企業夥伴包括九龍巴士(一九三三)有限公司、中國銀行、王氏港建集團有限公司、花旗集團、金門建築有限公司、信和集團、香港賽馬會、亞洲保險有限公司、新創建集團有限公司及新鴻

基地產發展有限公司。

【香港商報訊】記者謝巧玲報道：爲推廣企

業公民責任，東華三院日前假香港醫學專科

院舉行「東華三院企業義工服務日」，社會福利署

工商機構義務工作推廣小組召集人許宗盛應邀擔任大會主禮嘉賓，並與東華長期合作的十間企業開展義工服務。東華三院主席張佐華致辭時表示，東華全年登記的個人及團體義工人數多達6.8萬多位，義工服務總時數更超過190多萬小時，反映東華三院員工及其企業夥伴積極投入義務工作。

參與「東